

从“陌邻”到“睦邻”，需要“社区邻里活动”来连接 “甬聚幸福·睦邻友好”主题活动启动

远亲不如近邻，和谐的邻里氛围是一座城市温暖的象征，从“陌邻”到“睦邻”，需要一个“社区邻里活动”来连接。为贯彻“以邻为伴、与邻为善”理念，共叙邻里亲情，共建美好家园，着力推动基层治理赋能增效，7月9日上午，2024年宁波市“甬聚幸福·睦邻友好”主题活动启动仪式在海曙区高桥镇文体中心隆重举行。



活动现场，跨国组合的现代戏曲版《声声慢》凭实力“圈粉”。

“甬网服务连心卡”正式发布

营造更加和谐友爱的社会环境，为社区需要帮助的人群送去更多关怀。当日，以“走百家门、知百家情、解百家忧、暖百家心”为主题，来自鄞州、海曙、江北的社区书记、社工、网格员现场发起“四百”大走访倡议，得到了大家的积极响应。现场，“甬网服务连心卡”正式发布，小小的“连心卡”上不仅印有每个网格员的联系方式，居民还可以扫描二维码获取社区相关信息。卡片正面标有二维码，背面囊括常用民生电话，社区、物业、家庭医生、社区民警等联系方式一目了然。一张专属宁波居民的“连心卡”应运

而生，它将“走”进千家万户，编织一条“服务纽带”，时刻守护居民的幸福生活。

活动现场，来自鄞州区福明街道宁城社区的跨国组合外籍戏剧老师 Tesh Sharif 和 8 岁的小搭档罗梓晗带来了现代戏曲版的《声声慢》，他们一开口，就凭实力“圈粉”。宁城社区是宁波首个国际人才社区，为增加外籍居民的社区归属感，社区开设了中医、茶艺、陶艺、甬剧等非遗课程，以润物无声的方式促进中外文化的交流与互融，成为宁波营造共建、共治、共享的国际社区治理新格局的生动实践。

创“益”未来——助力社区治理建设项目落地签约

推动多元共治助力社区微治理，为居民打造惠民生活、全域集成的基层治理新场景，与此同时，海曙区围绕“送政策助发展、送服务进社区”——“两送”行动、小区充电驿站建设等重点工作，推出一批高品质、具有创新性和实效性的社区发展治理项目。现场，创“益”未来——助力社区治理建设项目落地签约，其中包括“柳庄速度”助推老旧家电“换智焕新”、小区充电驿站安“桩”护卫、城

乡融合互助联盟、长乐里—银龄安居“打理事”、“晴耕雨读”邻里互融、“其乐融融”共创街区六大项目，让惠民工程落地生根，让变化可感可及。

宁波临空经济示范区党工委副书记、管委会副主任，海曙区政府党组成员张盈军在致辞中表示，海曙区将以此次活动为新起点，持续增强全域善治的“邻聚力”，着力推动社区生活品质提档升级，为全市乃至全省社会工作提供更多海曙做法。

发布社区“一平米”空间串门计划

在满足居民对邻里社交需求的同时，如何串联起“睦邻友好”基层治理的大格局？当天的启动仪式给出答案。志愿者、居民、物业、社区代表以“一平米”为媒介，发布社区“一平米”空间串门计划，邀全市人民“串门”。容纳社区美术馆、社区共享花园、社区健身馆，甚至是社区咖啡馆、社区手工作坊等各类空间，截至目前，宁波已有 150 个村社加入该计划，为大家营造一个能聊天互动、坐下喝茶、拉拉家常，增进邻里情感的互动空间。

此外，鼓励更多社会力量参与到社区治理中来，共同打造更加和美、宜居的居住环境，让社会更和谐，各区（县、市）

积极谋划了 12 个揭榜挂帅项目，于活动现场发布，全力推动宁波社会工作高质量发展。

宁波市委副秘书长、社会工作部部长、两新工委书记孙小雄表示，社会工作部做的是群众工作，要坚定走好新时代的群众路线，围绕服务群众、服务基层、服务发展、服务大局，全面整合社会资源，全面激活基层善治细胞，全面提升为民服务能力，全面加强队伍建设，唱响社会工作大合唱，汇聚基层治理大合力，为宁波“争一流、创样板、谱新篇”贡献更大力量。

记者 吴丹娜/文
记者 刘波 郑凯侠 通讯员 王真彪/摄

连续八年送出“夏日甜蜜” “水蜜桃爷爷”的爱如约而至

7月9日上午9点30分，室外气温直逼34℃。在北仑区新碶街道恒山路北侧——小山安置房项目工地上，正在埋头苦干抢工期的建设工人收到了意外之喜：“水蜜桃爷爷”自掏腰包买了100箱桃子，委托志愿者们沿途送桃，让户外劳动者、特殊儿童、福利院老人品尝夏日甜蜜。这是一份温暖的约定，延续至今，已是第八个年头。



酷暑下，志愿者们开启接力送桃。

“这可是最好的‘消暑用品’”

“水蜜桃爷爷”姓王，今年76岁，是奉化的一位普通农民。他曾种植一片桃林，从幼苗培育到除草施肥、开花结果，花了不少心血。8年前，果园第一批水蜜桃丰收，市场行情看好，他却萌生“只送不卖”的念头。那一年，他将桃子全部采摘下来，委托在北仑经营企业的儿子王新军，将心意送给有需要的人。

“我跟王新军是老朋友，头一年他联系我，请我帮忙对接爱心送桃。我当时很吃惊的，因为运过来的桃子足足有150箱。”申红花是常年从事公益的热心人，她非常乐意为行善的“水蜜桃爷爷”助一臂之力，只是没想到，这件事一干就是8年。

“送桃要送最好的”

“以前也吃到过！”在北仑区中心福利院，张炳贵老人接过申红花递来的桃子。年事已高的他记忆力退化，但在他印象中，每年这个时候总会出现一群穿着红马甲的志愿者。

连续8年，爱心送桃。“水蜜桃爷爷”行善举的背后藏着更热忱的坚持。

记者采访得知，“水蜜桃爷爷”家的果园于2022年开始退林还耕，桃子不种了，但美好的事还是想坚持做下去。2023年，果园部分被征收，因产量不足，为凑足100箱，部分桃子是他自己掏钱买的。而今年送出的100箱，是他自费近1万元采购的。

“桃子是昨天晚上摘下来的，

采访这天，一辆从奉化驶来的面包车停在小山安置房项目工地外，爱心接力就此展开：包括申红花等在内的志愿者以及牡丹社区工作人员，一行十几人顶着烈日送桃。每年的送桃线路都是在牡丹社区党委牵线下对接好的，除了固定点位——北仑区中心福利院和晨湔教育学校，今年第一站送到了建筑工地。

“甜！这么热的天，这可是最好的‘消暑用品’！”建筑工人柯甫正乐呵呵地洗了一个桃子，大口咬了下去。老家台州的他来北仑3年，在这个工地已经干了两年多。他见证并参与重点保障项目的拔地而起，同时也感受并接受着来自这座城市的脉脉温情。

我父亲挨个挑的，一定要选个头饱满、品相好的桃子。”过去的每一年，爱心送桃队伍里都能看到王新军的身影。这一次，因工作关系，他未能参与。

“送桃要送最好的”，这也是“水蜜桃爷爷”的坚持。果园丰收的那几年，为保证口感新鲜，老人会在凌晨1点多，头戴探照灯在果园里忙活，将一颗颗用黄纸包裹的水蜜桃小心翼翼地放进筐里。待天蒙蒙亮时，老人还要细心挑拣，但凡表皮有一点烂，哪怕是相对熟软的，都不能装箱送人。这两年，老人成了果农眼里“最挑剔”的顾客，桃子要一个个拣，半点磕碰都不行。

记者 陈焯 实习生 欣婕 楚涵
通讯员 陈红